

娱乐

20首歌曲唱响中国故事

“我们的新时代”原创情景音乐会举行

新快报讯 记者徐绍娜报道 10月28日晚，“我们的新时代”原创情景音乐会在广东艺术剧院上演，38位优秀音乐人带来了20首真诚而有力量的作品，以原创音乐的名义，致敬新时代。

整台音乐会由不同风格的20首歌曲组成，融入序曲《奋进新征程》、第一乐章《畅想曲·中国蓝图》、第二乐章《奋斗曲·梦想家园》、第三乐章《幸福曲·幸福国度》、第四乐章《未来曲·美美与共》及尾声《建功新时代》，涵盖独唱、二重唱、四重唱、领唱与合唱、小组唱、吉他弹唱、混声合唱、童声演唱等，并首次创新引入虚偶与真人合唱同台表演。乐章之间由“时代讲述人”讲述时代故事，与原创歌曲交相辉映。

音乐会汇集了崔峥嵘、张学樑、常安、刘罡等38位来自省市文艺院团、高校及新文艺群体等的优秀音乐人。音乐会由青年指挥家张镇执棒，全国金话筒主持人金奖得主陈晓琳担任“时代讲述人”，珠影乐团、TSS BAND电声乐团和广州市合唱协会珠江合唱团等联袂献演。

20首歌曲就是20个故事，《我们走在新时代》《我们在期待》《乘风来》《帅气的大中国》《下一站》《中国蓝图》等作品中，观众听见了军人的铿锵、不忘初



心的表白、小家庭的温馨、“强国复兴有我”的誓言以及“一湾两岸水同源”的深情、乡村振兴的绿色希望、湾区建设者的奋斗、“工匠精神”的坚守、平凡岁月中的竭尽全力、“科技强国”的坚定、星辰与大海的绚丽梦想等。随着音乐，一幅新时代中国画卷徐徐展开，令全场观众充满了自信与豪迈。

据了解，音乐会由广东省文联、广

东省音乐家协会主办，是“我们的新时代”主题歌曲创作征集活动成果的展示和延伸，10首获奖的原创作品在音乐会上展演。广东省音协专职副主席，音乐会的总监制金旭庚表示：“一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当，作为广东音乐人，我们要用音乐讲好中国故事，湾区故事，广东故事，坚守中华文化立场，传播中国声音。”



张晓东： 《我们这十年》 以真情真实打动观众

新快报讯 记者梁燕芬报道 电视剧《我们这十年》目前正在四大卫视热播，被赞有生活味和烟火气，引发追剧热潮。近日，总策划张晓东复盘该剧的创作历程，直言《我们这十年》以普通平凡人为主角主线创作，以真情、真义、真实打动观众。

《我们这十年》聚焦时代洪流中的平凡人，弘扬十年改革发展，讲述了一个个民心所向的故事。同时，这11个故事饱含浓浓的中国味。该剧总策划张晓东表示，这次的拍摄是一个巨大的工程，11个单元，11支创作队伍，集结100多位全国头部优秀编剧、导演、演员担纲，全剧组4000多人。许多单元最终拍出六集的体量，最后精益求精成四集。

在总策划张晓东看来，《我们这十年》之所以受到观众喜爱，是因为这部剧以人民为中心，从最真实的生活出发，从平凡中发现伟大，从质朴中发现崇高，写出了人民群众的奋斗和获得，“从历史性成就和历史性变革两个方面去破题。在200个选题中反复筛选，不断聚焦。切实表达这十年来普通老百姓的所知、所感、所见，不拔高不悬浮，只讲真实感人。让大家在观剧过程中能真实感受到这是我们这十年、大家这十年也是自己这十年。”

链接 新单元上映

《我们这十年》近日播出《西乡明月》和《沙漠之光》单元。

《西乡明月》以扫黑除恶专项斗争为切入点，展示法治中国建设成就，讲述了年轻刑警程光辉与村霸周大齐长达六年的交锋与缠斗，最终在督导组的指导和扫黑办的指挥下，破除黑恶势力并成功打掉保护伞的故事。

《沙漠之光》聚焦“一带一路”建设，讲述中国建设者远赴北非同当地人民携手共建绿色清洁能源基地、同心共创美好生活的故事。

张光北：演员要跟时代的脉搏紧紧相连

新快报讯 记者梁燕芬报道 脱贫攻坚题材电视剧《那山那海》目前正在央视综合频道(CCTV-1)热播，该剧以平凡呈现真实群像。其中，张光北出演基层乡干部，他表示演员跟时代的脉搏紧紧地相连，艺术形象才会更有生命力。

电视剧《那山那海》以雷家三兄弟的创业史为线，讲述了一场长达几十年的“山海巨变”，着重刻画了村民在山海之间的两种选择：山的那边，山区人民艰难探索，开山修路，种植葡萄，养土

猪，全心谋出路；海的那边，临海子弟如火如荼地进行红膏蟹养殖、大黄鱼培育养殖工作，协力求发展。该剧奏响的不止是偏远之地的山与海之歌，更是全社会的山海相融。

该剧展现了一群勇当时代弄潮儿的山海之子，杨铮、张光北、奚望、铁伟光、杨立新、何政军等主演。剧中，老戏骨张光北出演的是一位鞠躬尽瘁的乡党委书记陈越。张光北说，自己对这个角色并不陌生，最近这些年，自己“三下乡”，到农村去跟农村的干部一起工作、

生活，助力新农村的建设，因此，跟一线的乡村干部实际接触得还是比较多的，“现在的一些年轻的村干部，我在他们身上学到了很多东西，他们真把乡村当成了自己的家，他们爱那里的一草一木，爱那里的人民，所以今天我们可以取得这么大的成就，我觉得跟千千万万个基层干部的辛勤劳动是分不开的。”在张光北看来，作为一个演员，出演这类戏，实际上是对这些辛辛苦苦一心为民的、优秀的基层的党员干部的一种褒奖，也是以作品之名，向时代致敬，“一个演员要跟时代的脉搏紧紧相连，你的艺术形象才有生命力。”

张光北表示，演员要有“魂”，才能演出角色的“魂”。他认为，好演员的自我修养有几大要素。首先，一个好演员一定是善良的人，“你过得很纯粹，你很善良、很干净，你才能把自己融进你的角色，如此，你演的角色就会很容易让观众喜欢。”其次，要想成为一名好演员，必须不断地学习，不断地完善自己。此外，他认为，真正的演员要自律，“自律是好事，对你的身心健康都是好事。一个演员是公众人物，要给观众们树立一个榜样。”



电影《我的遗憾和你有关》即将上映

新快报讯 记者梁燕芬报道 电影《我的遗憾和你有关》日前发布定档海报和预告，宣布将于11月4日上映，该片呈现了一场爱而不得、遗憾错过爱情故事。

《我的遗憾和你有关》由甄永波、甄永涛执导，何蓝逗、曹煜辰领衔主演，梁颂晴、吴海主演，包贝尔、贾冰、潘斌龙特别出演。故事讲述了向言（何蓝逗饰）和林衡宇（曹煜辰饰）之间的爱情，两人从小相识，大学重逢，一起体验了青春里的无拘无束、规划了拥有彼此的未来，一切美好都顺理成章地展开，但

无法预料的阻碍也悄悄到来。故事中的男女主性格迥异，在不同家庭环境的影响下形成了截然不同的感情观。女主角向言坚持以爱情抵抗万难，而男主角林衡宇选择放手让向言追求更好的生活。现实的阻碍、感情观的差异以及封闭的内心使两颗相爱的心渐行渐远，爱情中的遗憾也由此生长。最终两人能否重归于好、化解遗憾，是该片一大悬念。

据统计，11月的电影市场新片进驻数量并不多，目前暂定档的共有5部。除了《我的遗憾和你有关》之外，



《我们的岁月》《可不可以不要离开我》《青蛙王子历险记2》《您好，北京》也定档11月。